

衡阳公交车每天行驶里程相当于绕地球赤道6圈

市公交集团致力打造“平安公交”，今年前四月营运安全事故发生率大幅下降

■本报记者 胡亚华
通讯员 陈剑飞

本报讯 5月3日，记者自市公交集团获悉，今年1至4月，我市公交安全事故总共发生28起，事故总金额97万余元，较去年同期的58起、331万余元，分别下降51.7%和70.5%，其中4月份有三个分公司实现“零事故”营运。

据了解，市公交集团平均每天有1700台公交车辆（含轮渡）奔驰在79条营运线路上（含航道），往返7832趟

（次），行驶25万余公里，相当于绕地球赤道6圈，确保安全预防事故压力非常大。今年年初以来，市公交集团党委决心将打造“平安公交”作为保障市民安全绿色出行、助力文明城市创建和降成本、增营收的“攻坚战”来打，狠刹事故“苗头”，抓好安全营运。党委“一班人”按照职责分工，深入营运一线，进基层、进线路、进车厢，检查指导安全工作；机关相关部门完善安全管理机制，安排得力人员全程跟踪车辆运行，排查安全隐患和事故苗头；广大

司乘人员牢记规范操作手册，熟背公交驾驶员“十二个不得”和“三十个想一想”，全力保障乘客安全；各线路和站点的文明志愿者随时提醒司乘人员时时想安全、处处讲安全。

市公交集团安全处负责人表示，将深入分析确保安全防范事故工作的特点规律，进一步健全和完善安全营运制度规定，继续加大安全工作力度，力争全部实现“零事故”营运，为打造最美地级市作出应有的贡献，以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

“先进个人”讲述标灯精神

衡阳航道管理局开展“弘扬劳模精神，践行文明新风”为主题的道德讲堂活动

■本报记者 胡亚华
通讯员 刘晓

本报讯 4月30日，衡阳航道管理局以“弘扬劳模精神，践行文明新风”为主题开展了一场别开生面的道德讲堂活动。

本期讲堂由曾被国家交通运输部授予“先进个人”的罗勇跃主讲。罗勇跃扎根基层29年，不忘初心、坚守岗位，科学管理、勇于创新，以身作则、率先垂范，关爱同事、热心公益，诠释了新时期衡阳航道人的社会责任和良好形象，展现了忠诚担当、坚毅拼搏

的标灯精神。

罗勇跃真挚朴实的讲述，让大伙深深感受到他在平凡岗位上兢兢业业、甘于奉献的高尚情怀，纷纷表示要向他看齐，爱岗敬业、履职尽责，以更加扎实的工作作风，在自己本职工作岗位上发光发热。

雁峰区主次干道人行道集中维修

解放路、雁城路、湘江南路、中山南路、蒸湘南路、先锋路等6条道路人行道正在维修施工，过往市民应注意安全，谨慎绕行

■本报记者 胡亚华

本报讯 为全力创建全国文明城市，自4月29日起，雁峰区住建部门组织力量对辖区内10余条主次干道人行道展开集中维修。初步统计，此次维修面积约4000平方米，施工工期为

半个月左右。

5月2日下午，在先锋路与环城南路交会处，记者看见施工人员正加紧搅拌泥沙，铺砌火烧板。雁峰区住建局有关负责人介绍说，此次集中维修任务重，时间紧，主要对破损的人行道板及井盖进行更换，对松动人行道板及时维修加

固，为了加快施工进度，共有8个施工小组同时进场维修。目前，正在维修施工的道路为解放路、雁城路、湘江南路、中山南路、蒸湘南路、先锋路等6条道路，施工采取局部封闭围挡，过往路人应注意安全，谨慎绕行，不要擅闯施工场地，以免影响施工。

五一，他们忙着为风光带“整妆”

石鼓区环卫局组织干部职工在两公里长的风光带上进行清淤



■文/图 本报记者 胡亚华
通讯员 李斌

本报讯 为了给市民游客提供整洁优美的观景休闲环境，4月30日起，石鼓区环卫局放弃了五一假期休息，组织干部职工在湘江西岸及蒸水风光带进行全面清淤，还风光带亲水平台清爽面容，充分彰显劳动者的本色。

5月3日下午，在湘江西岸外滩柴埠码头附近江段，记者看见20余位环卫工人挥动铁锹、扫帚，利用自制犁耙，清理亲水平台淤泥。据了解，五一假期前夕，因湘江、蒸水水位上涨，导致湘江西岸外滩亲水平台及蒸水风光带木栈道被淤泥覆盖，淤泥平均厚度约20cm。石鼓区环卫局此次大范围的清淤长度约2km，因时间紧、任务重，为加快清淤进度，实行三班倒轮流作业。截至5月3日，共有160余位干部职工参加了清淤行动。

石鼓区环卫局有关负责人表示，为全力创建国家卫生城市，在清淤的同时，他们还将风光带周边的杂草、绿化带内的白色垃圾一并清除清理。目前，清淤行动已接近尾声，下一步，该局还将对风光带亲水平台展开全方位的冲洗，为市民游客亲水近水提供安全舒适的环境。



环卫工人站在退潮的江水中清理亲水平台上的淤泥

山西游客深夜被困悬崖

南岳公安紧急出动解救

■本报记者 姚永军
通讯员 文泽荣

本报讯 5月3日凌晨，一名游客在被困10小时后打来求救电话。市公安局南岳分局半山亭派出所值班民警闻警而动，经过近两小时搜寻将其从困境中解救出来。

5月2日晚12时30分，半山亭派出所值班民警接到游客求助：其沿小路上山后迷路，被困于一处悬崖，四周无路，已长达10小时。

接到报警后，该所值班民警立即带领值班辅警3人前往救援。根据游客提供的大概位置，民警发现前面并无道路可走，只好从周边草丛扩大搜寻范围。通过近两个小时搜寻，民警终于在一处斜坡处找到被困游客杜先生（男，山西河津市人）。民警将杜先生带回派出所，并提供食物和热水。

环卫部门开展“清杂”行动

要求“随有随清”，确保城市环境清爽整洁

■本报记者 胡亚华
通讯员 胡小兵

本报讯 4月30日起，各城区环卫局组织环卫工人对道路、桥梁、匝道、公交站台周边杂草进行“拉网式”清理。

当日下午，记者在雁城路附近看见，环卫工人正在对广告牌立柱下的杂草进行清除，清理的过程中，对于植株较大的杂草，环卫工人直接用手拔除，不一会，道路两侧就变得干净整洁。负责常胜东路卫生清扫的一位环卫工告诉记者，春夏之际雨水丰沛，杂草生长茂盛，若不及时清除，不仅容易藏匿各种垃圾，而且影响市容市貌。

市环卫管理处业务科有关负责人称，已下发相关通知，要求各城区环卫局组织环卫工对城区道路、桥梁、匝道、公交站台周边杂草进行集中清理，在做好日常垃圾清扫、道路清洗工作的基础上，对杂草做到“随有随清”，确保城市环境清爽整洁。

醉酒无证驾车还撒泼掌掴交警

万某为自己的行为“买单”

■本报记者 姚永军
通讯员 黄周生

本报讯 4月28日下午，衡阳县男子万某醉酒后无证驾驶无牌摩托车上路，被交警查处后竟然掌掴执勤交警。目前，犯罪嫌疑人万某因涉嫌妨碍公务被衡阳县警方依法刑事拘留。

当日16时10分，一辆无牌二轮摩托车在衡阳县三中路段随意调头。执勤交警发现驾驶员万某满脸通红、一身酒气，涉嫌酒驾，便要求万某上车到队里接受体内血液酒精含量检测。万某拒不配合，被带上车后，言语粗鲁、态度嚣张，打了交警高志明一耳光。随后，执勤交警将万某带回执法办案区进行调查，经呼气式酒精检测，其体内血液酒精含量为207mg/100ml，属醉酒驾驶。

经查，万某今年52岁，西渡镇人，当天中午和朋友吃饭喝了不少白酒，遇到交警检查借酒撒泼耍赖并掌掴交警。目前，万某因涉嫌妨碍公务被警方依法刑事拘留，等待他的将是法律的惩罚。